

壮大链条破瓶颈

——通城生猪产业发展调查

记者 李嘉 通讯员 王清龙 黎雄



以生猪为主的畜牧业是通城县传统的农业产业。2012年,生猪产业在全国整体下滑形势下依然保持较快增长。面临新的形势,通城生猪产业取得哪些收获?存在什么问题?如何进一步做大做强?记者对此进行了调查。

现状:农村经济“半壁江山”

走进通城农村,几乎可以见到家家户户养猪,从传统的自给自足,到现代化规模养殖,通城生猪产业逐步成长壮大。

数据显示,去年,该县畜牧业产值15.6亿元,其中生猪产值14.3亿元,占农业总产值的52%,生猪产业已占据该县农村经济的“半壁江山”。

2012年,全县生猪出栏80.02万头,位列全市第一,是我市唯一的国家生猪调出大县。除此之外,该县建成年出栏万头以上的标准化规模养猪场4个,年出栏千头以上的中型养猪场51个,“150”和“550”模式猪舍521栋;建成国家级示范场2个,省级示范场4个,市级示范场26个,县级示范场60个。

嘉鱼人社局

加快办证速度

本报讯 通讯员魏明朋、雷佳报道:“现在办理就业失业登记证不到半天,真是方便。”12日,家住嘉鱼县鱼岳镇南街社区居民李云鹏高兴地说。

今年以来,该县人社局为提高证件的发放管理效率,让城乡劳动者及时享受到就业扶持政策,将发证时间由原来的72小时提速至现在的24小时。对无故拖延办证时间3次以上、拒不受理1次以上的工作人员,取消其个人年终评选资格,并给予通报批评。

截至2月底,已发放失业登记证200余本。

通城北港镇

净化交通环境

本报讯 通讯员李佑海、周子逸报道:26日,通城县北港镇派出所联合县局交警大队、镇综治办清理整治沙石乱堆乱放、车辆占用道等违规占道行为。

整治专班一边沿路播放《交通安全法》,一边对乱堆沙石占用人行道的群众进行说服教育,指出其行为的危害性,并下达《消除道路安全隐患通知书》,进一步规范辖区道路交通秩序。

此次整治行动共纠正乱停乱放车辆30余辆,整治违规占道行为16起,现场整改6处,下达期限整改通知书10份。

全市粮食行业

举行技能大赛

本报讯 通讯员张敏、赵显院报道:27至28日,市粮食局组织全市粮食行业职业技能大赛,各县市区和市直属粮食行业的7支代表队共27人参加比赛。

此次技能大赛重点分粮油保管和粮油质检两个专业,内容涉及粮食收、购、储存、质检等各个环节,具有较强的针对性和实用性。经过两天激烈角逐,赤壁市粮食局获得了团体第一名。

自然风光四季如画 人文景观撼动人心

国家湿地公园——美丽大溪欢迎您

通城县大溪国家湿地公园位于湘鄂赣三省交界的幕阜山北麓的通城县四庄乡境内。公园总面积931.97公顷,其中湿地面积442.84公顷,湿地率47.52%。

公园内水域壮阔,岛屿星罗棋布,溪流港汊,四通八达,水面碧波荡漾,山峰连绵起伏,四季分明,情趣盎然。春时水碧天蓝,鸭戏鸟鸣,烟雨漫漫,山花织锦;夏时水域大涨,游鱼成群,绿野如茵,水流长鸣;秋时小船如织,载歌载舞,果香飘溢,红叶傲霜;冬时白雪皑皑,琼枝玉叶,候鸟避冬,寒水藏歌。四时景致,美不胜收,等待您的欣赏。

公园内自然文化景观数不胜数,“罗盘墩”为民间量天测地,年复一年,“上水鱼”有梦岁岁追寻,无懈无终;“香炉井”焚香为谁祈福,“系龙石”锁龙何以留圣;“金盆映月”观照四时天象,“鹅公泉水”泽润万顷良田;保民安

相信自己的双手。”徐尾龙说。

麦市镇株树村的葛威甫靠养猪尝到了甜头,他创建的天顺养殖场一年出栏生猪近两千头,但今年他不准备扩大规模,甚至在考虑缩减规模。问及原因,他说:“年前生猪毛重能卖到8元钱,但今年最高的也才6.5元,而且还不是很畅销,市场前景实在令人担忧。”

去年新建了一栋猪舍和饲料加工厂的李海英,是沙堆镇石冲村的养猪大户。早在2008年10月,他就带头成立了兴农养猪专业合作社,几年下来,他的养猪收入可观,但谈及规模养殖,他仍有一些疑虑,就如何提高生猪孕育水平,培育优质生猪的问题,他多次咨询了县农业局的相关部门。

在通城,像葛威甫、徐尾龙、李海英这样的养猪大户有很多,生猪养殖产业也逐渐形成了规模。但摆在他们面前的市场担忧、观念落后、技术缺乏等问题也日益突显。

对策:壮大链条突破瓶颈

面对机遇和挑战,通城生猪产业如何解决发展中的实际困难,跳出瓶颈,进一步做大做强?

早在2007年,通城县委、县政府下发《关于进一步加快生猪产业化建设的

意见》文件,加大对生猪养殖的资金投入,出台对年出栏生猪1万头以上、投资在1000万元以上建养殖小区的,享受工业开发区优惠政策,配送厂房等一系列奖励措施。

2011年,通城县预算生猪发展专项资金300万元。2012年,该县预算足额专项资金,继续加大扶持力度,对常年存栏能繁母猪20头以上的养猪场(户)实行以奖代补,按能繁母猪存栏数每头200元的标准实行一次性奖励;对每年新建的标准化养猪“150模式”和“550模式”猪舍,由县畜牧兽医局验收合格后,分别每栋一次性奖励1万元和10万元。

同时,该县注重对生猪品牌的打造。鼓励龙头企业争创国家级、省级品牌,按每个商标(名牌)级别高得分别一次性奖励10万元和5万元;对获得国家、省和市标准化生猪养殖示范场的养猪企业(场、户),分别一次性奖励5万元、3万元和1万元。

县畜牧局有关负责人吴明洲分析,通城生猪产业发展潜力和市场空间依然很大,但需要从壮大产业发展链条、突出发展规模养殖等方面下功夫,整合现有生猪产业资源,大力培植龙头加工企业,不断壮大种猪繁育、养殖、饲料生产、屠宰加工、销售一条龙的生猪产业链条,将出台的相关政策真正落实到位。



26至27日,通山县人武部与县林业局举行森林消防应急培训,对该县森林消防队队员进行队列训练和消防器材使用及消防知识培训。

通讯员 徐辉 摄

咸安严管病死畜禽处理

严防随意丢弃行为

本报讯 记者闻期骏报道:29日,记者从咸安区畜牧兽医局了解到,该部门已着手部署重大动物疫病春季集中防疫工作。

当前,该部门把病死动物的无害化处理作为春防工作重中之重,已组织各乡镇畜牧技术服务中心开展对生猪养殖场(户)的全面排查,严格比对生猪的补栏、存栏、出栏数量,准确掌握病死猪流向情况。

同时,强化对生猪养殖户的宣

传引导,对病死猪无害化处理进行现场监督,严防随意丢弃病死畜禽行为。要求全体动物防疫员上门开展养殖环节病死猪补助政策的宣传,检查无害化处理设施。接到养殖户的处理报告后,乡镇防疫监督员应亲临现场拍照存档。

该局还加强生猪疫情的监测和防控,督促养殖场完善生猪饲养条件和动物防疫条件,确保不发生重大动物产品质量安全事件。

部门支持 基地带动

崇阳大棚蔬菜助农增收

本报讯 记者黄柱、通讯员汪佳报道:“装穴盘、填充基质、播入种子、均匀覆盖。”28日,在崇阳县青山镇南林村“四季鲜”大棚蔬菜基地的温室育苗大棚里,村民们正抢抓晴好天气,进行西瓜育苗。

据了解,该基地占地面积400亩,以农村蔬菜专业合作社的形式,主要种植反季节蔬菜、水果。资金采取农户个人投一部分,农业部门付一部分,村里帮一部分的办法,通过基地的带动,充分调动了农民大棚种植的积极性。

南林村村民陈月辉说:“去年

我们种了一百多亩西瓜,经济效益可观,今年我们新增了大棚100多个,单独种西瓜400多亩。”

近年来,崇阳县全面落实各项优惠政策,积极引导村民发展大棚种植。目前,该县大棚种植已发展到1万多亩,成为当地群众致富的一条重要途径。

今年,该县将进一步加大对温室大棚建设的支持力度,在用地规划、温室设计、选材施工等方面,积极为农民建温室大棚创造条件,引导村民做反季节蔬菜、水果文章,促进农业增效,农民增收。



科学种植促增收

28日,咸安区马桥镇曾铺村村民正在按照集中育秧的要求播种稻种。近年来,该镇农技服务中心逐步从当地村民手中流转土地,并与种粮大户合作,通过集中育秧、机械播种等先进种植方式,提高粮食产量,促进农民增产增收。当日,农户共播种稻种2800余斤。记者 程慧 通讯员 刘明升 金良军 摄

嘉鱼大病患者遭遇报销难 市卫生局积极协调终解决

本报讯 记者王佳报道:13日,嘉鱼县人民医院可以进行血液透析,称其办理了新农合却不给报销。

记者了解到,张留兵现住咸安区,有个三岁多的孩子,以前一直在福建打工,因突发尿毒症回家治疗,其在嘉鱼办理了新农村合作医疗,回嘉鱼治疗不方便,就在市中心医院进行血液透析。

“一次血液透析要480元,一个星期透析2次,一个月最少要3840元,这么大的开销我根本负担不了,为了治疗我的病,家里的储蓄已经花光了”,张留兵说。

为此,记者采访了市卫生局基层卫生与妇幼保健科科长朱方军。他立即联系嘉鱼县新农合办公室,张留兵的事情他知道,嘉鱼县新农合办公室根据省卫生厅2011年第37号文件的规定,原则上选择统筹区域内符合条件的二级医疗机构作为

终末期肾病血液透析定点医疗机构。嘉鱼县人民医院可以进行血液透析,按政策规定,他应该在嘉鱼县人民医院透析。

张留兵家中困难,能不能在市中心医院当场结算报销?朱方军又联系了市中心医院新农合办公室,对方建议嘉鱼可以将市中心医院作为肾病治疗定点医疗机构,这样就方便病人就医、报销。

在朱方军的沟通下,嘉鱼县新农合办公室同意将市中心医院作为肾病治疗定点医疗机构,方便张留兵就医、报销,减轻他的经济压力,同时也方便其他患者。

新鲜事 急难事 不平事 开心事
新闻热线
18907249111
您可以通过新浪微博@咸宁晚报@咸宁日报记者报料

4月1日起,长江禁渔3个月 赤壁陆水、崇阳青山、通山富水水库同步禁渔

发水域的巡航检查,在重点时段和重点水域加强驻守检查,在相邻市、县之间开展联合执法,努力提高管理的针对性和实效性。

近期,各地将组织执法人员对本辖区内的长江水域和大湖、水库进行一次彻底的“清江、清湖、清库”行动。此后各地将坚持每半个月对所辖江段和大湖大

库进行一次全面的巡航检查。

同时,我市将采取专管与群管相结合的方式,全天候地进行监督检查。渔政部门将与公安、工商、海事等部门紧密联系和配合,确保在禁渔期间江(库)面无渔船、岸边无网具,市场无江鱼。市渔政处开通24小时值班电话8251331接群众举报。

咸安区国有建设用地使用权出让公告

根据《中华人民共和国土地管理法》、《中华人民共和国城市房地产管理法》,《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》的有关规定,经咸宁市咸安区人民政府批准,咸安区国土资源局以挂牌方式公开出让G(2013)34—35号国有建设用地使用权,现就有关事项公告如下:

一、地块简介(宗地的四至见挂牌宗地图)

地块编号	G(2013)34	G(2013)35
宗地位置	咸安区汀泗桥镇赤岗村	咸安区汀泗桥镇严洲村
宗地面积(亩)	36541.22(54.8亩)	26380.95(39.6亩)代征道路1529.8(2.3亩)
主要规划指标		
容积率	≤1.8	≤2.0
建筑密度	≤35%	≤32%
建筑高度	≤22米	—
建筑层数	≤6层	—
绿地率	≥35%	≥35%
规划用途	商住用地	商住用地
出让年限	商业40年住宅70年	商业40年住宅70年
起始价	600万元	400万元
竞买保证金	1096万元	1175万元

二、竞买人资格:中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织除法律、法规另有规定外,均可参加竞买。竞买人可以独立竞买,也可以联合竞买(联合竞买应明确联合竞买所涉及的企业出资比例,签订《国有建设用地使用权出让合同》的受让人),参加竞买须提出竞买申请,并提供《竞买须知》中要求提供的相应文件资料。

三、本次国有建设用地使用权出让按照价高者得的原则确定竞得人。

四、领取竞买文件与报名的时间和地点:有意竞买者请于

2013年3月30日至2013年4月30日到咸安区国土资源局土地交易中心报名登记,交纳竞买保证金(以到账为准),索取有关竞买资料。报名截止时间为2013年4月30日16时整。经审查,申请人按規定交纳竞买保证金,具备竞买条件的,咸安区国土资源局土地交易中心将通知竞买人于2013年4月30日17时前确认其竞买资格,发给其竞买资格确认书。

五、现场踏勘和地块情况介绍:咸安区国土资源局土地交易中心本次挂牌出让不另行组织现场踏勘和地块情况介绍,竞买人可在公告期间自行踏勘现场。

六、挂牌交易时间地点:G(2013)34—35号宗地的挂

牌交易时间从2013年4月23日8时至2013年5月3日10时并于2013年5月3日10时在咸安区招标投标中心(区政局附三楼)举行挂牌现场会。

七、其他需要公告的事项:挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

八、本公告如有不详之处见咸安区国有建设用地使用权出让公告。

联系人:周主任

联系电话:13907248777 0715-8386566

开户单位:咸宁市咸安区财政局非税收入汇缴结算户

开户行:二级站信用社

账号:82010000000150995

咸安区国土资源局

2013年3月30日

康,“磨盘山”夜夜神仙推响,祈福一方,“巡山庙”日日观音上香;“五虎踩恶羊”,“犀牛望月”;“邬将军”英雄豪气除暴安民,“罗秀才”曰金曰银布施善德尽为民……

这里还是一方奋斗的热土。大革命时期,是湘鄂赣红色根据地的重要组成部分,不少革命家在此工作战斗过,著名的“老虎洞”、“大坪坳”时称“小井岗”,湘鄂赣中心省委书记、无产阶级革命家陈寿昌与众多英烈长眠于此。

建设好,宣传好大溪国家湿地公园,是先辈的遗愿,是世代的追求,是我的责任也是您的责任。从即日起